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A.S. 2024-2025 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
N° 2 

del giorno 27 Setembre 2024 

Il giorno 27 setembre dell'anno Duemilaven�quatro alle ore 14:30 si riunisce, in presenza, a seguito di 
regolare convocazione (circolare n°31 del 25/09/2024, così come integrata dalla circolare n. 33 del 
26/09/2024 e dalla circolare n. 36 del 27/09/2024) il Consiglio di Is�tuto, per esaminare, discutere e 
deliberare sui seguen� pun� all'O.d.G.: 

 
1- Letura e approvazione verbale seduta precedente; 
2- A�vazione percorsi FP in regime di sussidiarietà, classe ar�colata O.B.; 
3- Rinnovo organo di garanzia; 
4- Organizzazione assemblee di istituto; 
5- Organizzazione se�mana dell’orientamento; 
6- Autorizzazione alla DS a ricoprire incarico di Project Manager per proge� PNRR; 
7- Approvazione modifiche di bilancio a.f. 2024; 
8- In�tolazione laboratorio di automazione; 
9- Elezione membro comitato di valutazione; 
10- Accordo di rete con l’ Associazione culturale Anton Bruckner - progeto “Musical……mente”; 
11- Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta il Presidente Sig. Pioppo Giovanni, redige il verbale il Prof. Mario Cannizzo. 
 
 

Cognome e nome Componente P A 

Adamo Francesca D S X  

Loria Rosa Genitore X  

Pioppo Giovanni Genitore X  

Cannizzo Mario Docenti X  

UNIONE EUROPEA 





Di Trapani Maria Oriana Docente X  

Fumuso Giuseppe Docente  X 

La Delfa Emanuele Docente X  

Lo Grasso Gaetana Docente X  

Riso Pietro Docente X  

Turano Marcella Docente X  

Vetri Bartolo Docente X  

Casabianca Salvatore ATA X  

Di Trapani Gaspare ATA  X 

Giannantonio Michele Alunno   

Sicola Rita Jessica Alunno   

Borgia Maria Grazia Alunno   

 
Constatata la validità della seduta alle ore 12:05 si dà avvio ai lavori. Il Presidente dà la parola alla Dirigente 
Scolas�ca che porge il benvenuto ai presen� e inizia con il primo punto all’o. del g.: 
 

1- Letura e approvazione verbale seduta precedente; 
La DS fa presente al Consiglio di Is�tuto che il verbale della seduta precedente è stato pubblicato 
sul sito web della scuola nell’apposita sezione, per cui tu� i membri del Consiglio hanno avuto 
l’opportunità di leggerlo. Non essendoci nessuna annotazione a riguardo, il verbale viene 
approvato all’unanimità, Delibera n. 21/a.s.2024-25. 
 

2- A�vazione percorsi FP in regime di sussidiarietà, classe ar�colata O.B.; 
la DS fa presente al Consiglio che, come ogni anno, sono state chieste le classi di FP in sussidiarietà e 
che ha chiesto la formazione di una classe articolata Acconciatori/Estetisti perché troppo numerose 
le due prime formatisi, a causa di un elevato numero di alunni iscritti a settembre. 
 

3- Rinnovo organo di garanzia; 
la DS fa presente al Consiglio che è necessario rinnovare l’organo di garanzia perché scaduto e 
l’alunno che ne faceva parte non è più in istituto e propone i seguenti nomi: 
la Dirigente ne fa parte di diritto; 
per la componente docenti: Prof. Mario Cannizzo; 
per la componente genitoriale: Sig. Pioppo Giovanni; 
per la componente studentesca: Giannantonio Michele. 
Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione della suddetta proposta e la costituzione dell’organo 



di garanzia così come sopra specificato, Delibera n. 22/a.s.2024-25. 
 

4- Organizzazione assemblee di istituto; 
La Dirigente chiede al Consiglio di Is�tuto il parere in merito all’organizzazione delle Assemblee di 
Is�tuto degli studen� e dà la parola agli alunni presen� per sotolineare il loro punto di vista in 
merito. L’organizzazione delle assemblee può essere la seguente: 
1- Tu� gli studen� insieme in palestra; 
2- A turni alterni biennio e triennio e viceversa, sempre in palestra; 
3- In classe con collegamento tramite computer. 
Gli alunni presen� chiedono di poterla fare tu� insieme e di provare se non ci sono inotemperanze 
al regolamento di is�tuto e alle regole di un comportamento civile e rispetoso. Nella eventualità 
che si verifichino fa� incresciosi si passerà automa�camente alla seconda opzione. 

              Il Consiglio delibera all’unanimità la suddeta proposta, Delibera n. 23/a.s.2024-25. 

5- Organizzazione se�mana dell’orientamento; 
La Dirigente ricorda che lo scorso anno scolastico è stata effettuata una settimana di pausa didattica 
dedicata a tematiche trasversali sull’orientamento e ne ripropone la realizzazione, sempre tra la fine 
del primo quadrimestre e l’inizio del secondo, cioè ai primi di febbraio. 
 Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione della suddeta proposta, Delibera n. 
24/a.s.2024-25. 

6- Autorizzazione alla DS a ricoprire incarico di Project Manager per proge� PNRR; 
Come per lo scorso anno scolastico, la Dirigente chiede al consiglio l’autorizzazione a ricoprire 
l’incarico di Project Manager nei progetti PNRR di prossima attuazione. 

                 Il Consiglio delibera all’unanimità la suddeta richiesta, Delibera n. 25/a.s.2024-25. 

7- Approvazione modifiche di bilancio a.f. 2024; 
La Dirigente fa presente al Consiglio di Is�tuto di avere postato le delibere da approvare sul gruppo 
dedicato e le illustra brevemente. Le modifiche di cui all’oggeto sono le seguen�: 
Prot. n. 11838 del 12/09/2024; 
Prot. n. 12152 del 18/09/2024. 
Il Consiglio delibera all’unanimità l’approvazione del suddete modifiche, Delibera n. 26/a.s.2024-
25. 
 

8- In�tolazione laboratorio di automazione; 
La Dirigente ricorda al Consiglio la recente dipartita del prof. Giuseppe Grillo e propone di intitolargli 
il laboratorio di automazione, di prossima definizione, realizzato con i fondi del PNRR. La motivazione 
è legata al fatto che il professore Grillo è stato un pilastro della scuola Corbino e in particolare 
dell’istituto tecnico, per il quale è stato realizzato il suddetto laboratorio. 
Il consiglio delibera all’unanimità l’approvazione della suddeta proposta, Delibera n. 27/a.s.2024-
25. 
 

9- Elezione membro comitato di valutazione; 
La Dirigente ricorda che il Comitato di Valutazione è scaduto e deve essere rinnovato, pertanto è 
necessario nominare la componente di n.1 insegnate facente parte del consiglio di is�tuto. La 
Dirigente chiede ai professori componen� del consiglio chi si candida e il Prof. Vetri si rende 
disponibile a ricoprire il suddeto incarico, pertanto il Consiglio delibera all’unanimità la sua 
elezione come membro del comitato di valutazione, Delibera n. 28/a.s.2024-25. 

 
10- Accordo di rete con l’ Associazione culturale Anton Bruckner - progeto “Musical……mente”; 



La Dirigente riporta al consiglio di avere avuto conta� con il responsabile dell’associazione 
musicale “Bruckner” e di avere ricevuto formale richiesta per selezionare dei ragazzi del nostro 
is�tuto che, insieme a quelli degli altri is�tu� superiori di Par�nico, faranno parte della banda degli 
studen� della cità; inoltre si potrebbe pensare anche alla realizzazione di un coro di is�tuto. 
Il consiglio delibera all’unanimità di accogliere la proposta del responsabile della suddeta 
associazione culturale, Delibera n. 29/a.s.2024-25. 
 

11- Sotoscrizione accordo si rete con il Liceo “Felicia e Peppino Impastato” e Is�tuto Tecnico Statale 
“C.A. Dalla Chiesa” – Par�nico. 
La Dirigente riferisce al Consiglio di avere preso accordi verbali con i dirigen� degli altri due is�tu� 
superiori di Par�nico, per prendere in leasing un bus per a�vità dida�che e che quindi è 
necessaria una delibera del consiglio di is�tuto per la sotoscrizione di un accordo di rete, 
finalizzato a questo scopo. 
Il consiglio delibera all’unanimità di accogliere la suddeta proposta, Delibera n. 30/a.s.2024-25. 

 
12- Varie ed eventuali. 

 

        Termina� i pun� all’ordine del giorno la seduta è sciolta alle ore 15.20. 

 

             Il Presidente                                                    La Dirigente                                               Il Segretario 

       Sig. Giovanni Pioppo                                 Prof.ssa Francesca Adamo                     Prof.ssa Gaetana Lo Grasso                                         
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